



МБУК «ТЦБС»
Центральная районная
ДЕТСКАЯ библиотека

ПИОНЕРЫ - ГЕРОИ

Информационные
ЗАКЛАДКИ

1941-1945



Тара 2020



Свой героический путь борьбы с фашистами пионер **Витя Хоменко** прошел в подпольной организации

"Николаевский центр". В школе по немецкому у Вити было "отлично" и подпольщики поручили ему устроиться в офицерскую столовую, там он мыл посуду и обслуживал офицеров в зале, прислушиваясь к их разговорам, добывая ценные сведения для подпольщиков. Смышленного мальчишку немцы сделали посыльным при штабе. Им и в голову не могло прийти, что самые секретные пакеты первыми читали подпольщики на явке.

Витя погиб в декабре 1942 года, замученный врагами, которым стало известно о связях мальчика с партизанами. Несмотря на самые страшные пытки, юный герой не выдал врагам расположение партизанской базы, свои связи и пароли. Витя Хоменко посмертно удостоен ордена Отечественной войны I степени.



Куда бы ни шла синеглазая девочка **Юта Бондаровская**, ее красный галстук неизменно был с нею... Война застала Юту на каникулах у бабушки. Еще вчера она играла с подружками, а сегодня стала разведчицей у партизан. Переодевшись мальчишёнком, собирала по деревням сведения: где штаб фашистов, как охраняется, сколько пулеметов. Юта поддерживала усталых бойцов звонкой пионерской песней, рассказом о родном своем Ленинграде... И как же радовались все, как поздравляли партизаны Юту, когда пришло в отряд сообщение: блокада Ленинграда прорвана! Дожить до Победы Юта так и не сумела.

В одном из боев у эстонского хутора – Юта Бондаровская пала смертью храбрых. Родина наградила свою героическую дочь посмертно медалью «Партизану Отечественной войны» 1 степени, орденом Отечественной войны 1 степени.



Саша Ковалев

был выпускником Соловецкой школы юнг. Свой первый орден Красной звезды Саша получил за то, что моторы его торпедного катера

Северного флота ни разу не подвели во время 20 боевых выходов в море. В мае 1944 года атакуя фашистский корабль, катер Ковалева получил пробоину. Из поврежденного двигателя ударил обжигающий фонтан почти кипящей воды и раскаленного масла. Чтобы катер не превратился неподвижную мишень, Саша набросил на пробоину телогрейку и прижался всем телом. Несмотря на боль, юноша терпел, пока не пришла помощь. На следующий день, 9 мая 1944 года, катер взорвался от снаряда замедленного действия. Юнга Александр Ковалев погиб.

Вторую награду - орден Отечественной войны I степени, получил посмертно.



В 1941 году **Лара Михеенко** вместе с бабушкой поехала к родственникам в Калининградскую область, там их и застала война. Уже к концу лета и деревня, и вся округа была оккупирована фашистами. Юношей и девушек увозили на принудительные работы в Германию, чтобы не попасть туда, Лара ушла в партизанский отряд. Выведывала расположение вражеских батарей, считала машины, запоминала, какие поезда, с каким грузом приходят на станцию. При минировании моста через р. Дрисса, Лара смогла незаметно подобраться к замаскированному запальному шнуру и поджечь его в нужную минуту, подорвав мост вместе с вражеским эшелоном. За этот подвиг после войны награждена орденом Отечественной войны I степени - посмертно. После донесения предателя, Лара была схвачена немцами. 4 ноября 1943 года юная героиня была расстреляна фашистами.



Пионер-герой **Володя Дубинин** был членом партизанского отряда в Керчи. Вместе с еще двумя ребятами он носил боеприпасы, воду, питание партизанам, ходил в разведку и успел стать глазами партизанского отряда. В один из походов он узнал, что немцы собираются затопить каменоломни и успел предупредить командование отряда. Юный партизан приносил командованию сведения о численности гарнизона, перемещениях военных и мероприятиях немцев.

В 1942 году мальчик вызвался помочь взрослым товарищам — саперам. Они разминировали подходы к каменоломням. Погиб Володя Дубинин подорвавшись на mine. Мальчика похоронили в братской могиле партизан. Его посмертно наградили орденом Красного Знамени.

В его честь назван город, написана книга «Улица младшего сына» Л. Кассиля и М. Поляновского и сняты фильмы.



Наде Богдановой

было 10 лет, когда началась война. В 1941 году детский дом, в котором она жила, эвакуировали. Надя же с несколькими детьми во время одной из остановок сошла с поезда и отправилась на фронт. В 1942 году Надя отправилась на подрыв железнодорожного моста. На обратном пути ее остановили полицаи. Обыскав девочку, в куртке нашли крошечный кусок взрывчатки. В эту же минуту на глазах у полицаев мост взлетел на воздух. Девочку зверски пытали: выжгли на ее спине пятиконечную звезду, облили ледяной водой на морозе, бросали на раскаленные угли. Так и не добившись признания, бросили истерзанного ребенка в сугроб, полагая, что девочка мертва. Надю нашли партизаны, которых послали ей на помощь. За боевые подвиги Надежда Богданова была награждена орденом Боевого Красного Знамени, Отечественной войны 1 степени и медалями.